

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



SEGURIDAD PARA LOS CICLISTAS.—Ese es el grito de guerra de Mae Clarke, actriz de la Metro Goldwyn Mayer y entusiasta del ciclismo, que ha emprendido una campaña en favor de los que practican ese deporte. En esta aparece Miss Clarke, junto a un letrero diseñado por ella misma con ese objeto.

IDEAL

DESINFECTANTE PROPIO PARA GANADERIA
PRODUCTO ESPAÑOL

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA
EMPRESA GUERRERO

Hoy viernes 30 de junio de 1933. Cine sonoro. De nueve a una de la noche. Magnífico programa. PARAMOUNT GRAFICO, explicado en español. Y la interesantísima película "Metro Goldwyn Mayer", titulada EL MONSTRUO DE LA CIUDAD, por Jean Harlow y Walter Huston. Ha sonado una detonación en la noche y ha caído una víctima inocente. ¡CIUDADANO ALERTA! Ponga su vida en guardia contra EL MONSTRUO DE LA CIUDAD. Silla, 1,00 peseta. Especial para niños, 0,50. Grada, 0,25. Especial para señoras, 0,10. Importante: Caso de mal tiempo se proyectará el mismo programa en el Gran Teatro a iguales horas y precios. Domingo "¡Acontecimiento!" Estreno en Córdoba, LA ULTIMA ACUSACION, la mejor película del gran actor cinematográfico Jhon Barrymore.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Hoy viernes 30 de junio de 1933. A las ocho noche. Ultima proyección de la grandiosa superproducción hablada en español, N. JELLA, creación de María F. Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles y Pitouto. Sillas, 0,40. Medias entradas, 0,20. A las diez y media. Unico día de proyección de la extraordinaria producción alemana presentada por Sonoro Film, titulada LA TRATA DE BLANCAS. Sillas, 0,60. Medias entradas, 0,30. Mañana, PAPA SOLTERON. El domingo, OREJAS BAILADORAS, por la Pandilla. LADRONES, por Laurel y Hardy.

SALON SAN LORENZO. Formidable éxito de la Compañía de Comedias de Fortunato García. Hoy a las diez y media. A petición del público la comedia en tres actos de Quintero y Guillén, SOL Y SOMBRA. Sillas, 1,00 peseta. Gradas, 0,30. A las ocho cine popular.

Cine Alkazar de Verano

EMPRESA CINAES

Situado en el espléndido local de Tenis. A veinte pasos del Gran Capitán.

Hoy viernes 30 de junio de 1933. A las ocho y tres cuartos. Los dibujos sonoros EL CANARIO DE MICKEY. La gran producción sonora RESURRECCION, hablada en español. Precio para esta sección: silla, 0,40. Niños, 0,25. A las diez y tres cuartos. Los dibujos sonoros EL CANARIO DE MICKEY. La gran producción PARIS-BEGUIN. Precio para esta sección: sillas, 0,60. Mañana sábado, NOCHE DE REDADA.

CINE GÓNGORA

Jesús María, 3 :: Teléfono 2163
(Empresa SAGE)

Hoy viernes 30 de junio de 1933. Sesión continúa desde las ocho y media en la terraza. Localidades sin numerar. Precio único, una peseta. Servicio de ascensores. Cambio diario de programa. En caso de tiempo desapacible se dará la función en la Sala. La magnífica película Warner Bros, LA AMANTE INDOMITA, original argumento de situaciones de fina comicidad, interpretado por la gran estrella Bebé Daniels y el gran actor Warren William Completará el programa una película breve Paramount. Mañana sábado EL HACHA JUSTICIERA. Domingo, AFRICA INDOMABLE.

MUY EN BREVE

Con motivo de las grandes reformas que actualmente realizamos inauguraremos otra formidable REBAJA DE PRECIOS sobre infinidad de artículos que nos proponemos liquidar a CUALQUIER PRECIO.

Oportunamente será anunciada la fecha en que darán principio estas formidables REBAJAS.

Ayudados Hierro Aragón

SAN RAFAEL

ALMACEN DE MUEBLES

Ventas al contado y a plazos

José Cuenca Madueño

Gutiérrez de los Ríos, 47

(ENTRADA POR EL REALEJO)

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

GRAN CAPITAN, 4 y 6 - Tel. 1819

GRAN RESTAURANT

-: de :-

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 - Tel. 2580
Plato del día para hoy:

Riñones a lo macharnudo

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luisas"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.

Tortilla de riñones

Merluza al gratin

Turnedos a la rossini

Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1036

TEMAS

Albornoz frente al liberalismo y la democracia

Don Alvaro de Albornoz y Limiñana es el ministro de Justicia de la República española.

La República española en el artículo primero de la Constitución por que se rige, señala claramente que "es una república democrática de trabajadores de todas clases organizada en un régimen de libertad y justicia."

Pues bien: el señor Albornoz, ayer en el Congreso, al intervenir en la discusión promovida con ocasión de la Reforma de la Ley del Jurado, ha dejado sentada la afirmación rotunda y categórica de que no participa de las ideas liberales y democráticas. Que cada día se siente menos liberal y menos demócrata y que aún comulgará menos en lo sucesivo en esos tópicos.

Conocíamos de antiguo a don Alvaro como hombre de "genialidades" ya que así hemos dado en llamar a las intemperancias, contradicciones y actitudes de algunos privilegiados españoles que no se miden con el mismo rasero que el resto de los conciudadanos; pero del calibre de las que ayer prodigó a lo largo de su discurso el ministro de Justicia, hemos de reconocer con sincera franqueza que no habíamos llegado ni a sospecharlas y eso que ya van siendo conocidas las tendencias que el señor Albornoz viene sintiendo por la autocracia.

Creemos que después de la confesión de ayer, el ministro de Justicia no puede continuar formando parte del Gobierno de un país que es profundamente liberal y democrático. Cuando se arroja por la borda toda una historia de tradición liberal consagrada al servicio de la libertad y de la democracia, historia que se vulgarizó a lo largo de las páginas de artículos y libros, no se puede seguir siendo compañero de otros hombres como el actual ministro de Industria y Comercio, pongamos como ejemplo, quien, contra la afirmación de que no existen derechos frente al Estado, habrá de sostener y exaltar las humanas teorías federalistas de la rai gambre liberal, que el señor Albornoz califica de fraseología. Acaba de abrirse una grieta en el edificio gubernamental y por esa brecha habrán de salir los que no puedan compartir los juicios y teorías del señor Albornoz, en el caso de no ser éste el que haya de considerarse incompatible con los hombres que sientan y practiquen la democracia.

No hace muchos meses y en un acto público celebrado en provincias, el ministro de Justicia ya lanzó sus primeros trenos contra la libertad y contra la democracia, ganado seguramente por la comezón dictatorial que viene sintiendo y que ayer hizo al fin ruidosa explosión. Entonces señalábamos lo insólito de la actitud del señor Albornoz y la amenaza que envolvía para un futuro que ha sido más próximo de lo que pudiéramos esperar.

Ignoramos la conducta que seguirá ahora el partido político a que pertenece este buen don Alvaro, con un hombre que así vulnera los principales postulados que está obligado a sostener. De solidarizarse con las manifestaciones del correligionario ministro, mala será la situación en que ante la opinión pública queden colocados. Y de exigir cuenta de sus palabras a quien tan ligeramente las ha pronunciado vendrá forzosamente o una inmediata

rectificación de aquellas o una eliminación política del que las sostenga. En todo caso un cisma. Es el triste sino del señor Albornoz disolver cuanto cae en sus manos víctima de su propio espíritu de contradicción que cuando carece de antagonista se revuelve contra sí mismo. Una vez más los hechos más fuerte que las intenciones se encargan de pregonarlo así.

ARTE Y VANGUARDIA

Creo—porque así entiendo que piensan todos los hombres sensatos—que el arte en sus múltiples manifestaciones, es uno e indivisible.

Creo que se pinta como pintaron Goya, Rembrandt y Julio Romero; que se esculpe como esculpió Fidias; que se hacen versos como los hicieron Campoamor, Bacquer o Lamartine; y que se hacen novelas como las hicieron Wallace, Poe o Blasco Ibañez; ni más, ni menos.

Y he aquí por qué no puedo creer en ese vanguardismo de moda entre unas docenas de jovencuelos que—según cuentan ellos—pretenden revolucionar el arte en todos sus aspectos.

He aquí algunos ejemplos de la triste concepción que tienen del vanguardismo estos ilusos; el pintor os enseñará una mancha negra a la que se unen unos trazos verdes y cuando después de devanaros los sesos media hora, le digáis que aquello os parece una araña vestida de luto, el joven Tiziano os asegurará que aquello es la conciencia del toro de lidia; el escultor os mostrará un pedrusco informe y con la mayor naturalidad del mundo os querrá hacer creer que no se trata de un vulgar adoquín, sino de un comprimido de arte griego; y por último, el poeta exhibirá una cuartilla en la que aparecerán alguna que otra sílaba (sin cohesión, claro está) y unas docenas de signos cabalísticos; y ¡asombra! os jurará que no se trata de una fuga de vocales, sino de una oda al sol.

¿Pueden estos hombres en realidad llamarse vanguardistas? No y no; yo creo que el verdadero hombre de vanguardia es el que habiendo escalado las cumbres del arte, bucea en lo desconocido pretendiendo arrancar el posible secreto.

Imagináos un niño que sabida apenas deletrear tuviera la pretensión de conocer el cálculo diferencial; seguramente os parecería menos ridículo que esos mozalbetes de que antes hablé; este vanguardismo mal entendido se ha extendido a todos los órdenes de la vida y es el que hace que quien debe usar zamarrá pretenda usar levita y frac.

¡Caros pintamonas, ilustres emborronadores! Id a Madrid, visitad el museo del Prado y cuando seáis capaces de pintar unas Meninas o unas Niñas y sátiros, entonces venid con vuestros descubrimientos de pintores de almas; pero mientras, vamos, esconded colores, paleta y pinceles y no tiznéis más lienzo con vuestros chabacanerías.

¡Y vosotros, queridos poetastros! Cuando veáis que la "Leyenda de los siglos" de Victor Hugo, o el "Jocelyn" de Lamartine, o el "Tren expreso" de Campoamor, es para vosotros un juego de niños, haced vuestros versos en forma de cruz svástica, a ver si lográis convencer a este pobre retrógrado, cuyo pecado es creer en el arte puro y sin mácula.

JORGE MARTINEZ

Los Precursores de la República

Donativos recibidos para la residencia de verano que van a realizar 30 niños y niñas pertenecientes a los "Precursores de la República" en la sierra desde el 15 al 30 de Julio y cuya suscripción ha sido encabezada por el excelentísimo señor secretario general de la Presidencia de la República don Rafael Sánchez Guerra:

Suma anterior, 340'95 pesetas.

Don Antonio Luna, 5 pesetas; don Manuel Marte Ruiz, 25; don Juan González Palma, 5; don Miguel Martos Sánchez, 5; señores Carbonell y Compañía, 25; don Nicolás Lampareiro Narváez, 15; don Eduardo Pérez Alvarez, 2; don Rafael Salcedo Nieto, 2; don José Muñoz, abogado, 5; don José Peláez, 2; don Germán Saldaña, 1; Recauchutados R. O. L., 5; uno que oculta su nombre, 1; don Gregorio Ramos García, 1'50; don Fernando Valverde Cano, 1; don Francisco Rdmero, 2; don Antonio Ortiz Natera, 2; señores Ferras Varios Gisbert, 10.

Suma y sigue, 455'45 pesetas.

Los donativos se reciben en la calle Alonso de Aguilar, número 4, sucursal de "El 6".

LOS SUCESOS DEL DIA

Ur. pedrada

Esta tarde ingresó en la Casa de Socorro el niño de siete años Francisco Moyano Guzmán, con una herida contusa leve en la región frontal, que le ocasionó otro pequeño al darle una pedrada.

Después de curado pasó a su domicilio.

Entre ellas... uno

En la casa número 5 de la calle Navas de Tolosa con motivo de una riña que sostenían Josefa Tejero de 26 años y Dolores Lozano Parejo, intervino el marido de ésta, Antonio Luis Cabello, maltratando a la primera y a una hermana suya.

El juzgado resolverá el por qué metió "baza" en la contienda de forma agresiva el "galán" de Dolores.

Pequeños denunciados

Un guardia municipal ha denunciado a los hermanos Antonio y José Palomares Dominguez por romper las bombillas del alumbrado público del paseo de la Victoria.

El domingo en el Centro Republicano

CONFERENCIA POLÍTICO-ADMINISTRATIVA

El domingo, 2 de julio, a las seis y media de la tarde y en el local del Centro Obrero Republicano, Gran Capitán, 11, se verificará una conversación metódica entre los republicanos radicales cordobeses y sus representantes en las Certes y Corporaciones oficiales, a fin de examinar la obra efectuada y señalar las orientaciones futuras de nuestra organización.

Quedan noticiados de tan importante reunión los socios del referido Centro, a todos los cuales se requiere con el mayor encarecimiento para que asistan al acto con puntualidad, salvo muy justificada excusa.

Información taurina Militares

Destinos

Han marchado para Sevilla y Lugo con destinos, los tenientes de Intendencia, don Manuel Jiménez Muñoz y don Antonio Herrero Caballero, que se encontraban disponibles en esta plaza.

Revista de Comisario

La revista de Comisario del próximo mes de julio se pasará mañana 1 ante el Comisario de Guerra de primera clase, don Francisco Clorán Ginot en el orden y hora siguiente:

Regimiento de Artillería pesada número 1 a las diez y media. Destacamento del Depósito de Recría y Doma de Jerez, a las once. Caja de Reclutas número 14 a las once y media y los señores jefes, oficiales y transeúntes de todas clases a las once horas.

Las fuerzas francas de servicio del Cuerpo de Carabineros, la pasarán el día 3 a las diez ante el interventor de Hacienda en el edificio que ocupa la Delegación de dicho ramo.

Servicio médico

Durante dicho mes la asistencia médica estará a cargo del capitán médico don Antonio García Pantaleón.

Servicio veterinario

El servicio de veterinaria a cargo de don Antonio Trócoli Simón con destino en el Destacamento de Recría y Doma.

La banda infantil "Los Califas" a Barcelona y Manresa

A los numerosos contratos que tiene hechos el apoderado del novísimo espectáculo banda taurina infantil "Los Califas" hay que añadir dos más muy importantes.

El sábado 22 de julio en la plaza Monumental de Barcelona y el domingo 23 en la plaza de Manresa.

¡Eso es categoría!

¡Vengan alternativas!

Para fecha más o menos lejana, pero desde luego para dentro de la actual temporada se anuncian las alternativas de los siguientes novilleros:

Lorenzo Garza, Rafael Vega, Diego de los Reyes, Lainez, Madrileño y Florentino Ballesteros.

¡El año 1934 no hay corridas para tantos doctores!

Domingo Roca esperanza de la afición cordobesa

Todos estamos pendientes de la actuación del bravo becerrista Domingo Roca en la nocturna del sábado 2.

La empresa al haberlo incluido ha tenido un acierto grande, y justo es hacerlo constar así.

Si Domingo le hace al becerro lo que hizo el pasado sábado a una bravísima novilla de don Indalecio García, entonces hay torero para mucho tiempo y de los caros.

Por ahora sólo nos limitamos a preguntarnos: ¿Confirmará Domingo siquiera algo de lo que le hemos visto?

J. J. de Lara

Pida usted

Jabones "Huertas"

Teléfonos de LA VOZ 2435 y 2437

R Á F A G A S

LA SONRISA INDISCRETA

A veces habreis notado al cruzar por un grupo de personas que una de ellas al veros dibuja en sus labios al contemplaros una sonrisa que lo mismo que puede ser de agrado al veros que de profundo desdén o desprecio al creerse superior a vosotros, no le hagais caso y seguir vuestro camino sin volver la vista atrás.

LA ARMONIA DE LA NOCHE

En estas noche de estio en el campo cuando la luna baña la tierra, habreis observado una grata armonía, producida por la sabia naturaleza.

La brisa que hace mover las ramas de los robustos chaparros, el ruiseñor que subido en los más altos álamos, entonan a la noche un himno triunfal.

El susurro del arroyuelo que se desliza mansamente entre matas para morir luego oscurecido en otro río.

Y la canción que todos los seres de la creación entonan al ser supremo que les dió vida, para que luego la destruyan los hombres con sus odios y con sus luchas.

EL BAILE

En la plaza aldeana y al son de una vihuela, los mozos y mozas han formado un baile; los padres en otro corro aparte de la gente joven, juegan a las cartas y trasiegan el vino de las pitarras, las madres hacen caiceta y hablan de todo y critican de todo, los niños juegan, tirándose peñadas de barro a la cara.

El baile de estos humildes aldeanos es una jota jaleada por uno del grupo y cantada por una moza robusta y bonita, coloradota y sana como las manzanas de su huerta.

Ellos no saben de esos bailes agarrados, de esas músicas raras, y de esas contorsiones más raras aún que hacen los bailarines.

Y sobre todo, tan juntos, tan juntos, como van las parejas que casi se funden sus dos cuerpos en uno, que nó, que ellos no están conformes con esos bailes y que jamás bailarían así aunque los llamen catetos.

Y yo pensando en aquella gente feliz, me marché de aquellos lugares y me adentro en la ciudad pensando en que ya se ha borrado del mapa de nuestra España esos pueblos en que la moralidad y las buenas costumbres eran el timbre más glorioso de nuestros muertos abuelos.

Tomás Rivera Delgado

LA HUELGA COMUNISTA

En Villanueva de Córdoba se nota agitación

Como anunciamos oportunamente los elementos comunistas de Villafranca y Villanueva de Córdoba, han declarado la huelga por cuarenta y ocho horas.

En el primero de dichos pueblos el conflicto se desarrolla tranquilamente, aunque amenaza extenderse a todos los gremios.

Por el contrario en Villanueva de Córdoba se nota gran agitación.

Los huelguistas han incendiado una era y una finca. Los daños causados son de escasa consideración.

Se ha registrado empero un acto salvaje, impropio de todo país medianamente civilizado.

En la carretera fué atravesado un alambre, con el ánimo "piadoso" sin duda de provocar un accidente.

Pasó una motocicleta por el lugar en que se tendía el alambre y uno de los motoristas fué suspendido por el cuello resultando lesionado.

Se ha concentrado en el pueblo guardia civil para evitar coacciones y actos vandálicos.

Desde luego, se ha conseguido que el ganado pueda beber, lo que evita la amenaza que se cernía sobre aquella población ganadera de perder por completo esa riqueza.

En Castro del Río, se ha declarado también la huelga por elementos de la C. N. T. que piden que el jornal de zagales no sea seco, sino que se les dé comida.

Se desarrolla el conflicto con toda normalidad.

DE TRABAJO

Se reúne la delegación provincial

A las veinte horas de ayer se celebró sesión ordinaria por la Delegación provincial del Consejo de Trabajo, bajo la presidencia del señor delegado de Trabajo don Eugenio Ruano, aprobándose numerosos asuntos de trámite; presupuesto para el próximo ejercicio y varias sanciones a diversos establecimientos de esta capital, por infracción de Leyes Sociales.

DEL MUNICIPIO

DENUNCIAS FORMULADAS POR LA GUARDIA MUNICIPAL

Rafael Cantos Abreo, por subirse su hijo en la trasera de un automóvil en marcha.

Carmen Morales Picano, por arrojar aguas sucias a la vía pública.

Araceli Contreras Gómez y Rafael Cuevas Vergara, por jugar sus hijos a la pelota en la vía pública.

Antonio Espejo Vilches y Antonia García Fernández, por jugar sus hijos a la pelota en la vía pública.

El guardia número 47, denuncia que está en ruina la casa número 15 de la calle Rinconada.

El 70, dió conocimiento de que Antonia Garzón Gómez, denuncia por maltrato a Primitiva Merino Pérez.

El 107, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Ruiz Cabello, por haber maltratado de obras a Josefa Tejero.

¡PRIMERO ES LA OBLIGACIÓN!...



—Buenos días, querida. Bautista, dele un beso a mi mujer, que no puedo perder ni un minuto.

La mayor atracción de la temporada taurina es el programa que presenta la empresa para el próximo sábado. Vean cartelillos y se convencerán. Habrá un gran lleno

CORTESÍA

Esos galantes de cortesanos que te rodean, que espian y se reparten tus sonrisas como joyas hurtadas, que se arrodillan a tu presencia como si fuese un ídolo, que babeán de lujuria, siguiendo el rastro de tus perfumes, y palidecen como eunucos bajo la música de tu voz, ¿qué aman en tí sino lo externo y superficial, aquello que no es exclusivamente tuyo, porque es de todos: la Belleza, la Juventud, el prestigio místico de tu Bondad y la virtud milagrosa de tu Inteligencia?

¡Oh, ridículos cortesanos, no comprenden que todo cuanto aman en tí es vil y deleznable, anodino y efímero, como los deseos y las esperanzas que despiertas en sus carnes fugaces agusanadas ya por la Muerte!

Esa belleza tuya, tan suave, tan frágil, tan delicada que reclama el pincel místico de Botticelli, o el mármol puro de Donatello, ¿qué puede durar?

Mañana, un accidente cualquiera, una enfermedad, no dejarán rastro de ella.

Un ácido puede comerse lo que todos anhelan.

La viruela conseguiría hacer desaparecer las líneas impecables de tu busto clásico.

Un cáncer pudiera devorar tus labios y corroer tus ojos, para absorber tu sonrisa y beberse la luz de tu mirada. Y entonces, ¿qué amarían en tí tus cortesanos?

¿Qué verían los espejos que palidecen al copiarte, sino la floración sangrienta y repulsiva de tus llagas? Y esa juventud, tuya, tan incitante y tan comunicativa que hasta hace soñar a viejos decrepitos y a los árboles secos, con resurrecciones y primaveras imposibles? ¿Qué es sino un débil reflejo y una vaga sombra de tu belleza?

Los años arrugarán tu tez, esprimirán tus senos, deformarán tu vientre, adelgazando tus dedos de tal forma que los anillos se caerán de ellos por sí solos, y dejando en tus ojos como dos espejos turbios donde habrá de reflejarse el tedio profundo de la vida sin objeto.

Y entonces, ¿qué harán tus cortesanos? ¿Para qué te servirán tantas joyas y tantas galas, como hoy almacenas en tus arcones de cedro tachonados de lises de plata?

Serás como una momia amortajada en sedas, en perfumes, en púrpuras y en oros.

¿Y qué decir del prestigio de tu bondad?

Tu bondad sólo pueden amarla los eunucos.

Tu bondad es de todos...

A todos se entrega y se reparte por igual... Es la gamella, pública donde

los miserables se comen las sobras de los espléndidos festines de tu alma. Y tu inteligencia, tu pobre inteligencia de mariposa, que va de flor en flor libando en todas y sin concretarse en nada, ¿qué es y qué vale, comparada con las grandes inteligencias creadoras, que descienden hasta los abismos más profundos y se elevan hasta los astros, para extraer la suprema y fecunda síntesis de una idea nueva?

¿Acaso tu vivaz inteligencia de golondrina puede mirar cara a cara al sol, sin quemarse, como las águilas?

¿Podría despojarse de todo abrigo carnal, en la soledad de la cumbre más alta y vivir eternamente, calentando el mármol de su propia estatua? ¿Sería capaz de atravesar los desiertos sin morir de sed?

¡Oh, tus mezquinos cortesanos, sólo aman en tí lo que tienes semejante a ellos, lo superfluo, lo baladí, lo fugitivo, todo lo que está dentro de la órbita del tiempo y del espacio!

¡Cuán diversos es mi amor!

Yo te amo a ti misma por ti misma, sin ningún otro prestigio, sin ningún otro valor.

Adoro lo que tienes más de tuyo, lo que perdura a través de todas las vicisitudes, de todas las evoluciones; lo que hay en tí de inmortal y único; tu alma de elección y de insaciabilidad, que es también como un prolongamiento sonoro de la mía.

Y desprecio tu belleza y tu juventud, y tu bondad y tu inteligencia, porque son comprados con tu alma, como sargas y collares de vidrio frente al oro más puro y las gemas más gloriosas.

Y aunque tu cuerpo sangre como una llaga, aunque la edad te curve como a un ramo seco, aunque te true-

ques en venenosa como un aspid y en cruel como una hiena y tu inteligencia descienda hasta el nivel de la de esos cortesanos que se postran y rodean tu trono, yo seguiré amando en tí lo que en tí hay de eterno y de mío.

Y tú fatalmente, hoy, mañana, dentro de un siglo, aquí, en el infinito, saltando trágicamente por cima de todos los deberes, de todos los obstáculos, en contra de tus propios sentimientos, vendrás a fundirte conmigo, porque sabes que tu altivez de reina, sólo puede rendirse ante mi orgullo de Dios.

Francisco VILLAESPESA

Fuente Obejuna

En la sesión extraordinaria celebrada por esta Corporación Municipal con fecha 27 del actual y con asistencia de 21 concejales de los 22 que componen la Corporación se procedió al examen de las 13 solicitudes de aspirantes a esta secretaría. En votación nominal y por la totalidad de los sufragios se nombró al que hasta aquí la ha desempeñado interinamente don José Jiménez Ruiz.

Se acordó por unanimidad concederle un voto de gracias por la acertada gestión realizada en los tres meses de interinidad y que este acuerdo fuera comunicado al Ayuntamiento de Espiel, patria chica de nuestro nuevo secretario, como también a la Dirección general de Administración local para que conste en el expediente del interesado.

Inspección del Trabajo

Los libros e impresos que deben tener los industriales y comerciantes están de venta en la

LIBRERÍA LUQUE.-Gondomar, 17

Catálogo gratis. Teléfono 2775

STADIUM AMÉRICA

El domingo 2 de Julio a las seis menos cuarto de la tarde

GRAN ACONTECIMIENTO DEPORTIVO

Partido de Campeonato - Copa de Andalucía

EL SEVILLA F. C.

El Córdoba Racing Club

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El proyecto de ley electoral comenzará a discutirse el martes próximo en las Cortes

SIGUE EL ENIGMA DEL "CUATRO VIENTOS"

Madrid, 30 (3,15 t.).—Desde las once y media de la mañana hasta las dos y cuarto de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en el palacio de la Castellana.

A la entrada el ministro de Estado manifestó a los periodistas que no se sabía nada del avión "Cuatro Vientos".

El señor Albornoz manifestó que llevaba al Consejo el proyecto de ley sobre investigación de la paternidad.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones a la entrada.

LA NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 30 (3,30 t.).—El señor Compañys facilitó la siguiente referencia oficiosa.

"ESTADO. El ministro informó sobre el estado de las gestiones para un convenio comercial hispano-alemán, acerca del cual ha dictaminado el Consejo de Estado en términos favorables.

Asimismo dió cuenta, de las gestiones de carácter comercial que se realizan con Grecia.

Después dió cuenta de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones el próximo lunes y los asuntos que se tratarán en ella.

JUSTICIA. Prosiguiendo la labor encaminada a la adaptación del Código civil a la Constitución de la República.

El señor Albornoz dió cuenta también del proyecto sobre investigación de la paternidad y los hijos habidos fuera del matrimonio.

Creando en la Prisión central de Alcalá de Henares un Hospital Psiquiátrico judicial.

Idem estableciendo un documento de identidad personal para los funcionarios de la Administración de Justicia.

Concediendo franquicia arancelaria para los productos que se destinan a la fábrica nacional de Toledo y la de pirotécnica de Sevilla.

Decreto autorizando la presentación de un proyecto de ley habilitando recursos para el desenvolvimiento de los servicios del ministerio de Industria y Comercio.

Concesión de un crédito extraordinario para gastos con motivo de la

asistencia de la Delegación española a la Conferencia Económica Mundial.

Idem de pensiones extraordinarias para los funcionarios inutilizados en el servicio.

Autorizando la presentación de un proyecto de ley sobre concesión de un suplemento de crédito para clases pasivas.

Idem para gastos del funcionamiento de la Universidad Internacional de verano en Santander.

Decreto autorizando una emisión de Obligaciones para el plan nacional de cultura.

GOBERNACION. Decreto autorizando al ministro para que por la Dirección de Aeronáutica se proceda a la adquisición de material de aviación para los trabajos fotogramétricos aéreos para el Catastro.

Concediendo el mando de la segunda zona de la guardia civil al general de brigada del mismo Instituto don Carmelo Rodríguez de la Torre que fijará su residencia en Córdoba.

INSTRUCCION. Nombrando los vocales del Patronato de la Universidad de Barcelona.

Aprobando un expediente para la construcción de un edificio en Calahorra con destino a escuela graduada para niños.

Aprobación de un expediente para la construcción en Masanaza (Valencia) de un edificio de nueva planta para dos escuelas graduadas.

Expediente de construcción de un grupo escolar con tres secciones para niños y otras tres para niñas en Almasan (Soria).

OBRAS PUBLICAS. Aprobación de la segunda relación de las obras de las nuevas carreteras que habrán de subastarse en el presente ejercicio económico importante 12.756.878,29 pesetas y correspondientes a varias provincias.

INDUSTRIA Y COMERCIO. Decreto autorizando la ejecución por concurso para investigaciones hidrológicas en el pueblo de San Javier, en la cuenca potásica de Navarra.

El Consejo examinó los efectos que puede tener el decreto francés reduciendo al 50 por 100 el contingente para frutas y hortalizas.

Se acordó hacer las gestiones oportunas para evitar perjuicios a los exportadores".

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid, 30 (4,30 t.).—Esta mañana se reunió en el Congreso la minoría radical bajo la presidencia del señor Guerra del Río.

Se cambiaron impresiones sobre la ley electoral, cuya discusión empezará el martes.

Se presentarán varias enmiendas acerca de la proporcionalidad de los puestos para las minorías.

También se trató del conflicto planteado por las bases de trabajo en el gremio de vestido.

La minoría está dispuesta a dar estado parlamentario a esta cuestión.

Llevará la voz de la minoría el señor Torres Campañá.

Una de las enmiendas que se presentarán a la ley electoral propone el ensayo de elecciones parciales en los ayuntamientos de mayor importancia con el sistema proporcional.

La vista de la causa por los sucesos de Agosto

Madrid, 30 (5,15 t.).—A las nueve de la mañana se reanudó la vista de la causa por los sucesos de agosto en el palacio de Justicia.

Al leerse el acta varios defensores protestaron de que no figurara en ella el incidente que hubo ayer.

Algunos llegaron a decir que los que gritaron durante la vista iban pagados por la Dirección de Seguridad.

También acusaban a la presidencia de no haber sabido amparar los derechos de los defensores.

El presidente recomendó a los defensores que en lo sucesivo se abstengan de hacer objeciones de carácter político para evitar estos incidentes, bien entendido que si se producen protestas como consecuencia de las frases que pronuncien los defensores no adoptará medida alguna contra el público.

Seguidamente prosigue el desfile de testigos.

El chofer del Nuevo Club Eustaquio Jiménez declara que llevó a Alcalá de Henares en su auto a don Carlos Berbería pero que nada sabe de lo que se tramaba.

Añadió que no conoce a dicho señor, tanto que le es difícil reconocerlo.

El coronel Poderoso dice que estaba destinado en la guarnición de Al-

calá de Henares, pero que en aquellos días disfrutaba de licencia por quince días.

Cree tener referencias de que hubo una reunión de militares en el paseo de la Virgen del Val, en la que se acordó que salieran a la calle los regimientos.

Después le visitaron dos militares para darle cuenta de que se organizaba un movimiento al grito de ¡Viva España! ¡Viva la República! y ¡Viva el Ejército!

Añade que él ordenó que no salieran las tropas y cuando éstas lo hicieron gestionó que no se adoptaran medidas contra los oficiales y que se nombrara un juez especial.

El defensor señor del Moral le pregunta si no es cierto que asistió a la reunión celebrada en el Cuarto de Banderas en la que dijo que él estaba dispuesto a seguir a los demás.

El procesado lo niega.

Después prestan declaración los guardias civiles del puesto de Rioseco.

Cuentan que un grupo de militares fué a preguntar por el capitán.

Como le respondieran que no estaba los visitantes les interrogaron si podían contar con ellos.

Los guardias replicaron afirmativamente si se trataba de un acto legal.

Después otros guardias coinciden en declarar que a las cuatro de la madrugada entraron en el hall del palacio de Comunicaciones unos 45 personas entre militares y paisanos entre los que se destacaban al parecer un coronel y un teniente coronel.

El grupo se dirigió a la sala de aparatos con ánimo al parecer de asaltarla.

Afirman que los paisanos llevaban brazaletes verdes y que al hacer la requisa se encontraron un automóvil con armas.

Continúan declarando los guardias civiles que prestaron servicio el día de los sucesos en el palacio de Comunicaciones.

De ellos se destaca Manuel Martín Macía, ascendido recientemente a cabo que reconoce al teniente coronel Ugarte y al señor Uzaeta como los que intentaron asaltar dicho palacio.

Se dá por terminada la sesión y en vista de la lentitud con que se lleva el juicio se acuerda que haya mañana también sesiones por la mañana y por la tarde.

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 30 (6,30 t.).—A la hora de comenzar la sesión no hay nadie en los escaños ni en las tribunas ni en el banco azul.

Poco después entran tres diputados que heroicamente toman asiento y se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se abre turno de ruegos y preguntas.

ALVAREZ ANGULO pronuncia un auténtico sermón en desierto, pero un sermón laico, desde luego, hablando de las huelgas planteadas en la provincia de Jaén.

Se refiere a los conflictos que se vienen desarrollando en toda Andalucía y culpa de ellos a la clase patronal que pretende boicotear por hambre a los obreros que no les son afectos.

Se queja de la actuación del gobernador civil que dice procede con lenidad.

También se queja de la abundancia de armas que hay en algunos pueblos, como en Ubeda y afirma que allí todos los patronos están armados. (Grandes risas).

El orador dice que no comprende

JAQUE AL MILLON

Este es el título de la novela que como ya veníamos anunciando empezará a publicar LA VOZ a partir del próximo lunes, sin interrumpir por ello la continuación de la que actualmente se publica.

JAQUE AL MILLON

novela de George Barr Mc. Cutcheon, encontrará el lector sugestivas escenas de aventuras que hacen interesantísima la lectura de la obra. No dudamos que lo movido e interesante del argumento de la novela ha de despertar poderosamente el interés y la atención de nuestros lectores

Por ello sin interrupción alguna diariamente publicaremos en nuestras páginas el folletín de

JAQUE AL MILLON

cuya publicación nos ha autorizado la casa editorial Gustavo Gili, de Barcelona

las risas de los diputados pues no tienen otro sentido sus palabras.

El presidente de la CAMARA: El que debe tener. Otra cosa sería ir por caminos escabrosos.

ALVAREZ ANGULO continúa hablando de los conflictos sociales y de otras cuestiones. (Llegan los ministros de Hacienda e Industria y Comercio.)

MANTECA se ocupa de la Marina mercante, quejándose de las deficiencias con que se hacen estos servicios.

Dice que hoy casi todo el tráfico de la Marina mercante se hace por buques de empresas extranjeras.

Elogia la competencia y capacidad del señor Biñuales y dice que él espera y desea vivamente que resulte un buen ministro de Hacienda.

Confía en la gestión del ministro interviniendo en la cuestión por él planteada.

El ministro de HACIENDA habla del problema de la Marina mercante y promete atender los ruegos formulados por el diputado radical.

MANTECA rectifica.

El ministro de HACIENDA también rectifica diciendo que hará todo lo posible por atender las aspiraciones de la región levantina.

TERREIRO solicita que se expidan los libramientos necesarios para hacer determinados trabajos en la provincia de Huelva.

GONZALEZ PEÑA habla de la deficiente organización de las minas asturianas y se queja de la frecuencia con que se registran dolorosos accidentes.

Pide al señor Franchy Roca que intervenga en este asunto e interesa que se cumpla en todas sus partes el reglamento de policía minera.

Habla de ciertas irregularidades descubiertas en determinado Colegio religioso y pide que el Estado se incaute de dicho centro.

El ministro de INDUSTRIA Y COMERCIO contesta al señor González Peña y promete ocuparse de los asuntos mineros de Asturias.

MARGARITA NELKEN propone que lo mismo que se conceden indemnizaciones a los guardias civiles que caen en el cumplimiento de su deber se indemnice también a los obreros y sus familias víctimas de los excesos de la fuerza pública, siendo inocentes, como sucedió en Arnedo, Salvaleón y otros muchos puntos.

El ex conde de RODEZNO habla de los sucesos de Fuencarral dando una nueva versión de lo ocurrido.

Afirma que las agresiones no partieron de los coches, como lo acredita el testimonio de un capitán de la guardia civil, al que alude

ACEDO: Ese capitán es cómplice de Su Señoría, en ese caso. (Grandes rumores).

El ex conde de RODEZNO vuelve

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

se referirse a la forma como se desarrollaron los sucesos en la carretera siendo constantemente interrumpido.

Afirma que se llegó hasta a apedrear el coche donde era conducida la señorita León a la casa de socorro. (Grandes protestas).

Alude a las acusaciones que se hacen a las derechas y dice que se ha llegado a meter armas en sus coches para comprometerlos. (Se produce un vivo incidente, dándose gritos de: "Eso es un truco, eso es un truco".)

MADARLAGA interviene abundando en los mismos argumentos que el anterior orador añadiendo que esas armas las meten los mismos pistoleros. (Se reproduce el escándalo.)

El ex conde de RODEZNO declara que no quiere discutir tópicos demagógicos y de mitin, sino que se limita a narrar lo sucedido.

Alude con elogios al juez que entiende en este sumario.

MARTIN DE ANTONIO: Ese juez es hijo de Royo Villanova. ¡Buena justicia hará el pollo!

Continúa la sesión.

INCIDENTES EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid, 30 (6,30 t.).—Esta mañana se ha producido un vivísimo incidente en la sesión del ayuntamiento con motivo de una proposición presentada por el señor De Miguel contra el Comité de la Federación Mercantil.

También se presentó un voto de censura contra el señor Cordero que presidía y éste para defendese bajo a su escaño.

El escándalo duró largo rato y por fin se consiguió fuera retirado el voto de censura.

Después se acordó declarar fiesta oficial en Madrid el día 12 de abril de todos los años.

LLEGADA DE DOS RUSOS

Madrid, 30 (6,30 t.).—Han llegado dos rusos con pasaporte diplomático para realizar unas operaciones de carácter comercial.

INGRESO EN LA CARCEL

Madrid, 30 (6,30 t.).—Esta tarde han ingresado en la cárcel los miembros del Comité de la Federación Mercantil detenidos anoche.

"Café y Bar Español"

GRAN CAPITÁN, 15

HELADOS PARA HOY:

Mantecado crema de chocolate

Granizada de limón y almendra

Para el Sr. Administrador de Correos

¿Qué pasa con el correo en Belmez?

Nuestro representante en Bélmez nos comunica que hace dos días no reciben el periódico nuestros suscriptores de aquella localidad.

Como el paquete para aquel pueblo sale de nuestras oficinas, es natural que su pérdida supone una deficiencia en el servicio postal.

Son además varias las quejas que recibimos de otros pueblos de la línea de la Sierra por lo que rogamos al administrador de esta principal se interese en el caso y ponga coto a ese estado de cosas que nos irroga perjuicios.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 30 de Junio

Francos. cambio, máximo	47'05
Libras. cambio, máximo	40'60
Dollars. cambio, máximo	9'40
Interior 4 por 100... ..	67'—
Exterior 4 por 100... ..	82'25
Amortizable 5 por 100, 1920	92'25
Idem, idem, 1917..... ..	87'15
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100 ..	83'50
Idem, idem, idem, 5 por 100	89'50
Acciones Banco de España	540'—
Idem Arrendataria de Tabacos	194'—

Ultima hora local

HERIDO CASUAL

A última hora de la tarde ingresó en la Casa de Socorro el joven de 26 años Alberto Cañero Serrano, que padecía heridas contusas en la región hipogástrica, erosiones en la cara anterior del torax y otra herida contusa en el antebrazo izquierdo de pronóstico reservado.

Según manifestó el lesionado en dicho Centro Benéfico, se produjo las lesiones que padece al descorchar una botella de agua oxigenada en la Finca Cuevas Alta, de este término.

Después de asistido pasó a su domicilio en Fernán Núñez.

Válvulas RADIOTRON

DE LA

Radio Corporación of América

Venta exclusiva autorizada por S. I. C. E.

FELIPE JIMÉNEZ

Gondomar, 10

— C Ó R D O B A —

Anis BOMBITA

— R U T E —

Sanatorio Quirúrgico "San Rafael"

Situado en la carretera del Brillante, al pie de la Sierra

(C Ó R D O B A)

Teléfono 2823

Médicos Directores: J. DE MIGUEL / J. L. JIMÉNEZ HERRA

Edificio construido expresamente para Sanatorio, con todos los adelantos modernos. Pensiones económicas, desde 10 pesetas. Asistencia a partos con derecho a ocho días de pensión, 150 pesetas. Consulta en el Sanatorio: de 10 a 12 y de 5 a 7.

LOS SABADOS CONSULTA GRATUITA

DIPUTACION PROVINCIAL

La sesión celebrada por la Comisión gestora ha revestido importancia

LA PARALIZACION DE LAS OBRAS EN VARIOS CAMINOS VECINALES. SE PROHIBE LA ADMISION DE NIÑOS EN EL HOSPICIO HASTA PASADO SEPTIEMBRE.—UNA PROPUESTA SOBRE LA ADMISION DE OBREROS EN LAS FINCAS DEL TERMINO DE CORDOBA.—OTROS ASUNTOS DE INTERES

La sesión celebrada esta tarde por la Comisión Gestora provincial, revistió gran interés, no tanto por los asuntos que figuraban en el orden del día, como por los acuerdos adoptados y propuestas aceptadas en orden a motivos de general importancia.

Presidió la sesión el señor Baquerizo García, asistiendo a la misma los vocales de la Comisión señores Troyano Moraga, Aparicio de Arcos, Sabariego, Ranchal, Léiva, Rojas, Jiménez y Siles.

De secretario actuó el de la Corporación don Filiberto López y López.

Se estudiaron treinta y cinco asuntos que figuraban en el orden del día, entre ellos el relativo a concesión de un auxilio a don Juan Emilio Luque Díaz, para que pueda continuar sus estudios del Magisterio. Todos fueron resueltos favorablemente de acuerdo con los respectivos informes.

Se dió cuenta de un decreto de la presidencia e informe de los señores ingeniero director de Vías y Obras y Asesor Jurídico sobre paralización de obras de varios caminos vecinales y posibilidad de aplicación a otros de las cantidades correspondientes a las subvenciones y anticipos de los que se encuentren en tales circunstancias.

Se promovió debate en el que intervinieron los diputados señores Sabariego, Aparicio, Troyano, Ranchal y el presidente, haciendo consideraciones sobre el asunto y mostrándose conforme con el mismo.

Se acordó convocar para el día seis una reunión extraordinaria citando previamente a los alcaldes a los que afectan los caminos paralizados.

En el ánimo de todos está el propósito de no causar perjuicios a los municipios, sino por el contrario, prestarles toda clase de facilidades, para que en los doce caminos a que afecta el asunto, se prosigan las obras que vienen a importar unas seiscientas mil pesetas.

Terminada la discusión de los asuntos que figuraban en el orden del día, se acordó subvencionar con doscientas cincuenta pesetas al Ayuntamiento de Puente Genil, para erigir un monumento al poeta Manuel Reina. También se concedió la suma de cien pesetas a los "Precursores de la República".

Fué desestimada una solicitud del Ayuntamiento de Córdoba pidiendo un auxilio económico para organizar la colonia marítima.

Se ha denegado este auxilio porque la Diputación tramita el envío de una colonia marítima con los niños del Hospicio, y porque además tiene en estudio el conceder otras subvenciones a Ayuntamientos de los pueblos de la provincia que cuentan con escasas disponibilidades.

En el turno de Ruegos y preguntas, el señor Ranchal, solicitó que desaparecieran las imágenes en los centros benéficos dependientes de la Diputación y que se prohiba el rezo en las salas de esos establecimientos. Además, solicitó que desaparecieran de las salas los nombres de los santos con que en la actualidad están designadas y sean rotuladas con números.

El señor Aparicio propuso que una comisión de diputados fuera a entrevistarse con el gobernador civil, para cambiar impresiones sobre la colocación de obreros en el término de Córdoba.

A su juicio podía solucionarse el asunto sin tener que despedir a los forasteros, con solo recabar de los patronos que colocaran dos trabajadores por cada cien fanegas de terreno.

El presidente manifestó que no habiendo planos de los edificios propiedad de la Diputación deben hacerse, sobre todo del Hospital psiquiátrico.

Por último se dió lectura a una moción suscrita por varios señores diputados para que no se admitan en el Hospicio más niños hasta transcurrido Septiembre, habida cuenta de que la población infantil en dicha dependencia, es excesiva, hasta el punto de que tienen que dormir dos niños en la misma cama.

Fué aceptada plenamente la moción dándose por terminado el acto.

Cumpliendo el acuerdo de la Corporación, el presidente de la Diputación señor Baquerizo y los diputados señores Ranchal, Sabariego, Aparicio y Siles, estuvieron en el Gobierno civil para entrevistarse con el gobernador.

Este oyó a los comisionados, exponiéndoles la buena situación en que se encuentra el asunto de colocación de obreros en este término municipal, por lo que quedó en suspenso la propuesta del organismo provincial.

A V I S O

DE INTERES PARA LOS CAMPESINOS

Terminándose con esta fecha el plazo señalado para inscripción de campesinos, se pone en conocimiento general que las listas formadas se fijarán al público durante los días del primero al cinco del mes entrante: pudiendo inscribirse hasta esa fecha el que aún no lo haya hecho.

Córdoba, 30 de Junio de 1933.—El alcalde, Francisco de la Cruz Ceballos.

NOTAS LOCALES

UNA OBRA DE CARIDAD

En la Corredera 57 habita un pobre impedido llamado Francisco Valle Padilla.

Hasta nosotros ha llegado para rogarnos intereseamos los sentimientos caritativos del vecindario, a fin de que acudan en su auxilio y le ayuden para la adquisición de unas muletas, a fin de poder desenvolverse.

CONVOGATORIA

Se avisa por medio de la presente a los señores generales, jefes, oficiales y clases de segunda categoría retirados, como asimismo a los jubilados de los distintos ramos de la Administración del Estado, para que asistan a la reunión que se ha de celebrar el día 2 de Julio próximo, a las diez de la mañana, en la Plaza de Jerónimo Páez, número 2, para tratar de la organización de una sociedad de clases pasivas en esta capital.

ESTUVISTEIS ENFERMOS?

QUEDASTEIS DEBILITADOS?

TOMAD

BIOFORSANG

VIDA FUERZA SANGRE

ESTA CONSAGRADO POR LOS MEDICOS COMO EL MAS ENERGICO VIGORIZADOR ORGANICO

Instrucción pública

FALLECIMIENTO

Ha dejado de existir en Belmez, la maestra nacional doña Jacinta Aguilera.

EL CESE DE UNA SUSTITUTA

Comunican de Fuente Obejuna a esta sección administrativa, que la sustituta de Navalcuervo cesó el día 13 del actual y no el día once como se dijo erróneamente.

CONCURSO DE TRASLADOS

La "Gaceta" publica los nombramientos correspondientes al concurso de traslados. Afectan a la provincia en la forma siguiente:

Don Andrés J. Carpintero, de Fuente La Lancha a Puente Genil; don Jesús Jiménez García, de Ubada a Bujalance; don Marcelino Sánchez López, de Azuel a Elche; don Emilio Cabezas Herruzo, de Cañarja a Espejo; don Rafael Ruiz Lorenzo, de Beanocaz a Fernán Núñez; don Juan Rodríguez Santaella, de Ojuelos Altos a Mancha Real; don Eduardo González Rojo, de Los Blázquez a Villafrechos (Valladolid); don Angel Gordo Jiménez, de Conquista a Espiel; don Antonio Quiró Cantero, de Dos Torres a Pozoblanco; don Alejandro Alcaide Redondo, de Ceitigos a Doña Mencía; don Manuel García Gil, de Sierró a Adamuz, y don Rafael Llamas Madrid, de Elviñón a Fernán Núñez.

La aplicación de unas sanciones

Con referencia a la noticia que insertamos ayer dando cuenta de haberse sorprendido en el Sindicato Católico Obrero de Lucena una partida de juego, tenemos entendido que se trata de una denuncia basada en determinada maniobra política en la que intervienen factores interesados en contribuir al descrédito de dicha entidad.

Nos limitamos a insinuar discretamente nuestras referencias con el deseo de que por la autoridad se investigue lo que haya de verdad en este asunto por sí en la aplicación de sanciones se hubiera obrado ligeramente.

"Columpio" y Domingo Roca con dos novillos. Orteguita, Niño de las Coles y Aldeano con tres reses. Cinco estupendos regalos, cinco; entre ellos la GRAN DESPENSA.

Este es el programa que tiene que presentar una empresa para que se acabe el papel y este es el que nuestra empresa presenta para el próximo sábado

Tribunales

Audiencia

Causa por jurado

Ayer se celebró en la Sala segunda de esta Audiencia la vista de la causa instruida en el juzgado de Cabra por el delito de incendio y robo contra José Moreno Cubero y otros.

El Jurado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho condenó a los procesados a la pena de un año a cada uno por el delito de incendio y a tres años por el de robo.

Sentencia

La Sección primera de esta Audiencia ha sentenciado la causa por hurto instruida en el juzgado de Rute; condenando al procesado Antonio Aguilar López a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de 45 pesetas de indemnización.

La misma Sala falló la causa por allanamiento de morada procedente del juzgado de Montilla condenando a dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa al procesado Francisco Espejo Urbano.

La misma Sala sentenció la causa instruida por lesiones en el juzgado de Hinojosa del Duque condenando a José Murillo Jurado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y a pagar 120 pesetas de indemnización.

Administración Principal de Correos de Córdoba

AVISO AL PUBLICO

Por necesidades de personal queda suspendido hasta nuevo aviso el servicio en la Estafeta Sucursal Urbana número 1, establecida en el barrio de El Realejo y por consiguiente desde mañana primero de Julio pasarán a esta principal todos los servicios que en dicha Sucursal se prestaban.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba, 30 de Junio de 1933.—El Administrador principal, Luis Sánchez Vivas.

CERVEZA VICTORIA

SUPERA A LAS MEJORES PRUEBELA Y SE CONVENCERA

CASA POZO

Reloj, 1 Teléfono 2885 SE SIRVE A DOMICILIO

POSTALILLA

SE ACABO EL CAMELO

Terminó el camelo de la huelga de obreros del campo; de esa huelga absurda, inoportuna e incongruente, que no ha sido más que un movimiento táctico de fuerzas socialistas, amparadas por la U. G. T. y organizado a costa del hambre de quien para vivir no tiene más ingresos que su trabajo.

Mal síntoma es este, de una huelga preparada y dirigida por una organización política. Síntoma de pobreza numérica de afiliados. Síntoma de descomposición interior. Síntoma del despecho de un partido, que para dar al país una falsa sensación de fuerza —que no tiene— apela a la válvula de seguridad de una huelga, sin importarle nada los trastornos económicos producidos, ni la impopularidad del movimiento, ni el hambre de unos obreros seducidos por los cantos de sirena de un partido político.

Pero había que hacerlo así. Esos señores no toleran que se adelgace su influencia. El obrero, coma o ayune, ha de girar alrededor de las Casas del Pueblo; ha de someterse al control socialista; ha de renovar periódicamente su voto de obediencia a la tiranía.

En este aspecto, reconocemos que la finalidad de la huelga, ha sido la que deseaban sus organizadores. Una ofensiva política contra el pequeño labrador y contra el obrero que no pertenece a la U. G. T. Eso ha sido todo. Y una mayor intervención de las Casas del Pueblo en los resortes de la economía, de la que, en fin de cuentas, sólo sale ganancioso aquel partido político. Lo demás; el pueblo, la economía, el campo, les trae a ellos sin cuidado.

Pero, en fin; acabó el camelo. Hasta otra. Hasta otra huelga en que vuelva a ponerse de manifiesto la espada socialista de Damocles y ese desconocimiento e ineptitud de los flamantes delegados del Trabajo.

DICK

Por amor al arte y a la cultura

Hace algún tiempo y en estas mismas columnas—siempre generosas para todo fin cultural—se inició por un grupo de jóvenes entusiastas y amantes de la cultura, la idea—patrocinada por nuestra primera autoridad—noble y altruista de fundar un Ateneo Científico-Literario donde las Artes, Ciencias, Letras, etc., estuvieran dignamente representadas y el nivel cultural de nuestra querida Córdoba se elevara y superara a las demás regiones como en tiempos pretéritos en que era faro luminoso y guía esplendente de las naciones adelantadas.

Circunstancias accidentales hicieron abañ donar aquella luminosa idea debido a la rápida ausencia de uno de sus principales propulsores.

Hoy que recogida y amplificada aquella iniciativa por un espíritu culto y apasionado—nuestro entrañable amigo el culto periodista don José Cabello—y por otros compañeros que deseamos ardientemente ver convertida en realidad tangible, lo que hasta ahora es simple bosquejo, tomamos nuevamente la pluma para dar un fuerte aldabonazo en la conciencia de todos los cordobeses amantes de las sagradas tradiciones literarias, y por ende a nuestro más legítimo representante el señor alcalde para que recogiendo una aspiración espiritual que flota en el ambiente y que seguramente está incrustada en lo más recóndito del alma cordobesa, se haga eco de ella y contribuya a dotar a la ciudad ilustre de uno de sus medios más eficaces de divulgación histórica, de captación cultural, del elemento vitalísimo que marca el grado de potencialidad científica de un país, y colóque a Córdoba—centro geográfico andaluz, y emporio de anteriores civilizaciones—en el lugar preeminente que por derecho propio le corresponde, y sea la ciudad excelsa la que dé la pauta para el engrandecimiento futuro de nuestra España como nación eminentemente culta, eliminada de esa inmundicia que corroe y neutraliza las nobles aspiraciones de los pueblos—nos referimos al analfabetismo—y coadyuve a perfilar y a afirmar el contorno artístico-literario de nuestra capital.

A este modesto trabajo, seguirán otros de tantos amantes del libro, y de esa Peña de amigos, artistas, literatos incipientes y otros ya formados que ansian la creación del centro de Cultura que propugnamos, irán poco a poco venciendo los escollos y dificultades que una empresa de esta magnitud ofrece, y pronto con la ayuda de las autoridades—podremos ofrecer al público culto de Córdoba el espectáculo sublime y hermoso, alarde y esencia pura de ideales democráticos, de convivir unidos en fraternal camaradería, obreros, estudiantes, profesores e intelectuales, para instruir y desbastar las inteligencias de los unos, para ampliar los conocimientos de otros y en fin para ofrecer y hacer desfilar por sus salones los nombres

más preclaros de nuestros conciudadanos, y regociendo las espirituales vibraciones del mundo científico, habremos puesto los jalones para el desarrollo gradual y progresivo de las artes, ciencias, letras, etc., que son los principios básicos del predominio y acentuación característica de la influencia de las naciones.

MANUEL AGUAYO Y MUÑOZ

Productos "PHILIPS" Casa Ultra-Radio

Material Radiotelefónico de
Alumbrado

Reparación de toda clase de Aparatos

Si desea adquirir un receptor

"PHILIPS" oída una demostración

Concesionaria exclusiva para Córdoba y su provincia de las renombradas básculas automáticas "ORTEGA" y máquinas de picar carne y trituradoras.

Calle Concepción, 31

Teléfono 2145 CORDOBA

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Asociación Provincial del Magisterio de Córdoba

Para dar cumplimiento al artículo 15 de nuestro Reglamento, por la presente se cita a todos los asociados a la Junta general ordinaria que habrá de celebrarse el domingo 16 del próximo mes de Julio a las nueve de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda, en la Escuela Normal del Magisterio con arreglo a la siguiente orden del día:

Primero. Aprobación de actas y rendición de cuentas.

Segundo. Gestión de la Permanente.

Tercero. Elección de nueva Permanente y representante de la Nacional.

Cuarto. Tratar de todos aquellos asuntos que propongan los señores asociados.

Se recuerda a todos los representantes que traigan por oficio escrito la opinión de todos los representados por ellos.

Córdoba, 30 de Junio de 1933.—El presidente, Miguel Martínez Requena.

PLAZA DE TOROS DE CÓRDOBA

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TAURINO

El sábado 1.º de Julio 1933, a las 11 de la noche, en 3 partes

5 formidables regalos 5

5 hermosísimas y bravas reses 5

PRIMERA PARTE.—Dos HERMOSOS Y BRAVOS NOVILLOS, dos, de don Alfonso Olivares (antes Juan Belmonte), para el valentísimo novillero

ANTONIO SÁNCHEZ (Columpio)

y el joven

DOMINGO ROCA

que tan ruidoso éxito alcanzó el sábado anterior

SEGUNDA PARTE.—Tres hermosas y bravas reses, tres, de don Indalecio García para los inconmensurables artistas

Fernando Medina (Orteguita), Antonio Gil (Niño de las Coles) y Rafael Morales (Aldeano)

TERCERA PARTE.—Los cinco monumentales regalos, cinco, entre ellos la GRAN DESPENSA. Para más detalles vean programas. Precios baratísimos

REPORTAJES

LA NENA DE LOS PLÁTANOS

“¡Plátanos!... ¡Plátanos de Canarias!...”

Este era el pregón sencillo, el pregón argentino de aquella nena que vendía plátanos.

Con la canasta de mimbre en forma de caja de guitarra, el brazo arqueado bajo el asa, aprisionándola, y el cuerpo tronchado, no por el peso, sino por la costumbre, al costado contrario en el que llevaba la mercancía, aquella vendedora, aquella chiquilla, que lo mismo decía plátanos de Canarias que plátanos de canela, porque con toda seguridad no sabría el valor del primer vocablo, arrugaba la boca en forma de hociquito y lanzaba al aire la fina sonoridad de su simple pregón: “¡Plátanos!... ¡Plátanos de Canarias!...”

No he vuelto a tropezármela. Se me ha perdido aquella chiquilla... ¡Bonita como una moneda de oro! No sé por dónde estará; por dónde ambulará; por dónde venderá, la nena preciosa de la cesta al brazo, que siempre cantaba el mismo pregón. Cuando yo me acercaba a comprarle — compra exigua de militar ingrato —, descansaba la mercancía en el suelo y agachada, hecha un arco de carne joven, un orillo de oro, me buscaba los más buenos ejemplares.

—Teng'uste: los más dulces y los más hermosos...

Y al poner el importe sobre su mano pequeña, deslucida por el poco cuidado y los rigores del tiempo, sus ojos serenos — con puntitos dorados y color de almendra seca — llenos de pureza y melancolía me miraban extasiados, al par que su boquita sangrante y pequeña, como un rosáceo capullo que intenta romper la presión de las hojas, me mostraba en una sonrisa diáfana sus dientes delgados y azulinos, de tan blancos, como cristallitos de nieve. Y luego seguía en su impropio oficio ambulativo, con la canasta al brazo descansando en la cadera, aún sin forma, en la corta canturía de su pregón oferente: “¡Plátanos!... ¡Plátanos de Canarias!...”

¡Qué bonita era, Dios mío, aquella nena que vendía plátanos y a la que no he vuelto a ver! Tenía el pelo tostado como un haz de trigo; la piel con el color de la corteza del pan, la nariz respingona y airosa, la barbilla, hendida levemente, era tersa y redondeada como el talón de un recién nacido, y al reír, dos hoyos graciosos, dos nidos de candor se formaban en su rostro ovalado, expresivo y sentimental. Su cuerpo, todavía impubescente, carecía de línea. Estaba en esa hechizadora amorilla del

cuerpo tierno, en el que vibra el latente germen escultor de vida, que modela en la carne la curva atrayente de la estatua.

—And'uste. Llévesel'uste. Otro día lo pag'uste.

Y aquella criatura me enganchaba tan largo tren de “usted”, que sin dinero — enfermedad moderna, que pudiéramos llamar endémica — sucumbía a su deseo y me llevaba lo que quería.

¡Lo siento muchísimo! Ha huido de mí su presencia desde un día, en que... yo descansaba en un banco del parque, ajeno a todo, cuando ignorando cómo, la nena de los plátanos apareció ante mí.

—¡Hola, chiquilla!

Pero no me contestó. Su rostro compungido, sus ojos enturbiados y sus anchas ojeras sucias del lloriqueo decían tristemente que la nena tenía alguna pena. Y vino a buscarme; a buscarme a mí, que ya la conocía, que era su amigo, tal vez para que la consolase en su desdicha. Tenía la barbilla clavada en el pecho y los labios le temblaban como si en ellos le nacieran lágrimas. Tomándole el rostro la pregunté:

—¿Qué tienes, nena? ¿Qué te han hecho?

Y con palabras hechas de aliento y llanto repuso:

—¡Se m'ha muerto mi hermano! ¡No tenía más qu'ese y era más chico que yo: tenía diez años! ¡Ya v'us-

té!... El sabía leer y me contaba los dineros de lo que vendía... Yo no sé “ná” de cuentas...

Y la cara de la nena enlagrimada y bonita temblaba entre mis manos, caliente como una flor de fuego.

—¡Bueno, mujer, no llores! Tú, vende... ¡vende mucho! que te hagas “grande”.

No sé cómo entonces dije tan burda ambigüedad a la nena afligida, pero... ¡estaba tan deprimido mi espíritu! Aquel día — yo no podía hacer otra cosa —, le entregué más del dinero que pudiera haberle dado por mi compra... La vi perderse en el “barullo” de la calle, limpiándose sus ojos de almendra en el dorso de la mano.

Y por entre una risa de mujer, el calor de una discusión, la voz de un hombre, el grito de un rapaz, el claxon tronante de un auto... la voz de la nena levantábase cantarina, cual una onda de cristal. Y como si la muerte del hermano, ella creyese que era repugnante a los compradores de su artículo; como si el llanto hubiera bañado de más bondad su espíritu atormentado, aquel día — ¡su día más triste! — la nena vendedora añadía a su pregón otro calificativo: “¡Plátanos!... ¡Plátanos de Canarias!... ¡Hoy son mejores!”

¡Oh sentimental paradoja involu-dable de aquel último pregón que yo la oí! En aquel “hoy son mejores”, la encerrado un “hoy son más amargos”. Pero... ¡No, ya no he vuelto a saber más de la nena bonita que vendía plátanos!... ¿Dónde estará?

Emilio Astorga

Córdoba y junio de 1933.



¡Agotamiento cerebral!
¡Extenuación!
¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con **LAXANTE SALUD**. Pídense en farmacias.

CRONICA

"PANCRACE"

Pancraccio: Combate gimnico de origen griego. (Del Diccionario).

"Pancrace" es sin duda la denominación francesa de Pancraccio, de la española. Como se ve por la observación que encabeza esta crónica, esta clase de lucha, muy parecida a la greco-romana, se remonta a los tiempos griegos; es decir, a los tiempos en que los combates entre gladiadores de fuerte constitución física halagan los instintos brutales del populacho, que se enborrachaba con la acre emoción de los músculos en pugna. Ello da idea del estado casi primitivo en que vivía la Grecia en este aspecto, no obstante el formidable contraste que nos brinda la Historia, donde, según ésta, Grecia llegó al apogeo de las ciencias, la literatura, el arte y la filosofía. Tal vez los griegos se imaginarán que la cultura física iba emparejada en idéntico grado a la cultura intelectual de que gozaban y hacían gala. Lamentable equívoco. Es lo cierto que lo que de admirable y bello tenían en este aspecto, lo tenían de abominable y bárbaro en otro, ya que exponían a los hombres a un combate feroz, donde forzosamente uno de los adversarios, para obtener la victoria, había de exterminar al contrincante, usando de toda suerte de golpes y habilidades para anular los miembros y a veces produciendo la muerte.

Merced a la evolución del mundo, fué desapareciendo—aunque no totalmente—esta clase de combates, que dieron la pauta a otros como el boxeo, (no por más moderno menos incalificable), y comenzó a practicarse el fútbol, el rugby, el baseball, y otros deportes, de los que solamente lograron adjudicarse belleza algunos de ellos, por su aspecto viril y noble. Claro que ello no excluye crueldad, pero habrá de ser ante el propósito, ya que por su estructura no es permitido.

En Madrid, en el Circo de Price, se ha celebrado recientemente un campeonato internacional de "pancrace", en el que ha conquistado el título el francés Malezieux. Aunque la nacionalidad no hace al caso. Lo mismo pudiera haber sido italiano, que belga, o suizo, pongo por ejemplo. Lo que importa es el hecho, donde dos hombres se han torturado los miembros sañudamente. Caim y Abel, desnudos los cuerpos, redando por el tapiz de un ring, pugnando por la victoria, rabiosos, frenéticos, bárbaros, confiando al músculo y a la habili-

dad. Inmediatamente ha hallado eco en otros hombres el tal "pancrace". En otros hombres que no causan asombro y estupefacción, no por que su decisión pueda entrañar un gesto heroico, sino porque estos otros hombres, hombres de hoy y de mañana, poseen una elevada cultura intelectual, estudiantes todos, y nos extraña que sean ellos (educandos ahora y educadores más tarde) quienes se pronuncien por ello y con sus propósitos acojan y fomenten la violencia, la crueldad y la barbarie, dando un formidable puntapié a los libros de texto. Es inaudita y de todo punto censurable la actitud de estos hombres de la nueva España, que en un empujón pleno de osadía y propio de seres irracionales, dan al traste con todo intento de civilización, en un furioso hojear retrospectivo de la Historia. Parece como si la Humanidad hubiese alcanzado el límite de la civilización y renunciando al poseer, baraja miles de años y da miles de pasos atrás, despreciando el progreso y la perfección, y, lo que es peor, embotándose la sensibilidad y el sentido común.

No habrá de extrañarnos ver cualquier día cómo unos mozalbetes se revuelcan por el suelo dándose de patadas en la cabeza y puñetazos en el estómago, o tratando de dislocar un brazo a una pierna del contrincante, quien a su vez se esforzará en hacer crugir violentamente el tórax de su "interlocutor". No, no habrá de ex-

trañarnos si tomamos como base el ejemplo de los referidos estudiantes y nos fijamos en las lamentables consecuencias que su gesta puede acarrear a la juventud, (propicia a toda nueva sensación, a toda "nueva" modalidad), si le aseguramos que va muy de época el destrozó mutuo. Entre tanto, con risa estúpida, característica de papanatas y propia por lo tanto de imbéciles, como un heraldo de retrogresión, habrá quien contemple las dos equis indicadoras del siglo.

Angel Ferrer León

Córdoba, Junio 1933.

El conocido Agente recaudador de la Exema. Diputación provincial y de varios Ayuntamientos de la provincia, don Antonio León Pérez ha trasladado su domicilio de Grajea, número 1 a Sánchez de Feria, 13, lo que hace público para conocimiento de las Corporaciones en que presta sus servicios

SELLOS DE GAUCHOUT

Servidos en las 24 horas

Tejón y Marin, 84, duplicado

AVISO

TIPOS DE INTERESES

Desde 1.º de julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, los Bancos no podrán abonar intereses superiores a los siguientes:

I. CUENTAS CORRIENTES:

A la vista 2 por 100 anual.

II. OPERACIONES DE AHORRO:

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3 y medio por 100 anual.

B) Imposiciones:

Imposiciones a plazo de tres meses..... 3 por 100 anual.
Imposiciones a seis meses... 3,60 por 100 anual.
Imposiciones a doce meses o más 4 por 100 anual.

Regirán para las cuentas a plazos, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

BANCO DE BILBAO

BANCO CENTRAL

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

BANCO HISPANO AMERICANO

PEDRO LOPEZ E HIJOS

OLIVAREROS

Para vuestras necesidades de Depósitos para Aceites, con sultar siempre a ANTONIO MANZANO de BUJALANCE, que es la casa constructora más importante de Andalucía. precios sin competencia y puestos en el lugar donde lo desee el cliente :: Teléfono número 18.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la DOBA ARTADO N.º 14
TELEFONO 1-2-2-1 CORCompañía Arrendataria de Tabacos

SUN INSURANCE OFFICE

Compañía Inglesa de Seguros fundada en Londres en 1710

LA COMPAÑÍA DE SEGUROS MÁS ANTIGUA DEL MUNDO

Capital y Reservas, exceden de pesetas 200.000.000
INCENDIOS - ACCIDENTES DEL TRABAJO
R. C. AUTOMÓVILES - INDIVIDUAL - ROBO

Delegado en **Manuel García Prieto** Calle de Alfaro
CÓRDOBA Número 45 - 2.º

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Agustín Moreno, 112.
Costanillas, 63.
Pérez Galdós, 4.
Juan Tocino, 3.
Juan Rufo, 9.
Juan Rufo, 22.
(Carretera de Trassierra) Antigua
Fábrica de Aguardientes.

ARRENDAMIENTOS

Diego León s./n., local para industria con interior y piso segundo para vivienda.

Plaza del Amparo y Ronda de Isasa, horno con los enseres necesarios para industria fabricación pan.

Gran Capitán, 33, piso amplio.

Horno de Porras, 6.

Campo Madre de Dios, número 10, Concepción, 32, piso todo confort.

Málaga, 1, piso amplio muy cómodo.

ORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora 28) de 9 a 2.

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2333 CORDOBA

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRIENDASE casa chalet con cochera y cuarto de baño. Véndese cochecito infantil. Razón: Almanzor, 40, duplicado.

Huéspedes

EN CASA particular se admiten huéspedes y se vende un espejo grande. Razón: Tejón y Marín, 72 (antes Madera Baja).

Compras y ventas

EN LA plaza del Alkazar, núm. 3 (frente a la Cárcel) se venden enseres de barbería en buen uso, con tocador, dos grifos y dos mesas completas con espejo y marmol. Precio módico.

SE VENDEN magdalenas a peseta la docena. Barroso, 13.

Varios

CORREOS: Preparación ingreso Cuerpo técnico. Convocatorias anuales mes Abril. Bachilleres exentos ejercicio previo. Edad, 16 a 30 años. Internado Academia Torres, García Lovera, 7. Córdoba. Teléfono, 2976. Pidan reglamentos.



BAJ A R ON LAS VAJILLAS DE CHINA QUILET as entrega a plazos desde 11.30 muchos modelos. Pida muestra y catálogo a Establecimientos QUILET S. A. Representante F. Alijo. San Alvaro, 17. Teléfono 2056. -Córdoba.

FABRICA de gorras Diego Ruiz. De paisano, tres marcas registradas, Borsano, Pepete y Sangre y Arena. De uniforme militar y civil, Correos, Prisiones, Telégrafos, Cruz Roja, Ferrocarriles, Institutos, Chófer, Bandas de Música, Guardia Municipal, Hoteles, Casinos, Bancos y demás dependencias parti-

culares y del Estado. Galones, Emblemas y Botones. Pablo Iglesias, 4, (antes María Cristina). Teléfono 1034. Córdoba. Boína FETEL marca patentada. Presupuestos gratis para la uniformidad de Bandas de nueva creación en modelos especiales.

PERITOS AGRICOLAS: Preparatoria, ingreso Escuela Oficial. 150 alumnos ingresados. Academia Torres García, Lovera, 7. Internado. Teléfono, 2976.

CLASES DE ALEMAN: General y particular para los estudios del grado Profesional Mercantil, por profesor de nacionalidad alemana. Academia Torres García, Lovera, 7. Córdoba. Teléfono, 2976.

Mutualidad general Agro-Pecuaria

FILIAL DE LA

ASOCIACIÓN DE GANADEROS DE ESPAÑA

Delegado-Inspector para Córdoba y su Provincia:

ANTONIO CARRASCO SUAREZ - VARELA

Oficinas y Despacho: Doña Muñoz, 6.—CÓRDOBA :: Teléfono 2505

CONSULTE TARIFAS A ESTA MUTUALIDAD

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas. completamente desembolsado.

Fundada en el año 1884. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida. Seguros contra incendios. Seguros de Valeros. Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil. Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia.

Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES
Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos

Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Colón

Teléfono, 1-3-3-0 — CÓRDOBA

ALMACÉN DE SACOS

para harinas, cereales y salvados

Alfonso Molina Padilla

Gutiérrez de los Ríos, 20 - Tl-f. 1718

CÓRDOBA

La Industrial de la Construcción
Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

TUBERA DE CEMENTO

PRECIOS REDUCIDOS

TELEFONO
2126

MEDINA-AZAHARA

SANTA MARIA

(MARCA REGISTRADA)

Gran Fábrica de Hilados y Torcidos en general

Telegramas y telefonemas: RODRIGUEZ-CANAMOS

PEDRO RODRÍGUEZ SÁNCHEZ

Cañamos manufacturados en general. Especialidad en Gruesos y Tramillas. Elaboración general en Fibras de Sisal en Gruesos y Reaterios y Rollos cableados de igual Fibra. Manufacturas económicas en Hilos de Sisal para empaquetados y bocas de sacos, servidos en Bobina o Madeja según tipo. Hilazas especiales para Chacineros. Hilos de agavillar para Máquina Segadora. Hilos especiales en Cañamo o en Fibra Sisal para Capacho Aceitero.

Artículos primera extra en general garantizados.—Consulten precios.

MONTORO (Córdoba)



PARA BUENOS
CHOCOLATES
LOS DE
HIPÓLITO CABRERA
POZOBLANCO
(CÓRDOBA)